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Så äntligen är konstgräsplanen 
på plats och i funktion.

Vi har länge följt debatten 
och kampen för fotbollsentu-
siasternas hobby. Vi andra har 
glatt oss med dem för visst har 
det funnits ett enormt behov 
av en konstgräsplan. Vi anam-
made speciellt argumentet att 
en konstgräsplan skulle minsta 
trycket på inomhushallarna.

Nu är det 2008 och här står vi 
som har barn med idrott i in-
omhushall och konstaterar att 
trycket är exakt lika stort. Våra 
innebandyspelande ungdomar 
blir utsparkade från gymnasiets 
hall två dagar i veckan eftersom 
fotbollen ska in. 

Vi har i dag två hallar för inne-
bandy, en av Sveriges största 
sporter, varav endast en är full-

stor. Våra yngre ungdomar är 
av denna anledning förpassade 
till den mindre hallen, den på 
Bromangymnasiet. Vi är väldigt 
tacksamma över att den har en 
sarg i alla fall.

Håstahallen är fullbokad av 
flera olika föreningar, varav tre 
spelar innebandy och i janua-
ri började även fotbollen i den 
hallen.

Så var är lättnaden i halltryck-
et? Är det meningen att seriespe-
lande ungdomar inte ska kunna 
träna i hall för att fotboll vill ha 
försäsongsträning i värme?

Det måste till en förändring i 
fördelningssystemet i kommu-
nen vad gäller inomhushallar. 
Vi måste få en prioritet på sä-
songens sport innan andra spor-
ter får göra anspråk på tider. Det 

finns lediga tider i både Håsta-
hallen och gymnasiets stora, på 
lördagar tidiga morgnar och ef-
termiddagar, för då befinner sig 
inomhussporterna på matcher 
runt om i regionen.

Vi fick höra ett argument ny-
ligen om att fotbollen har mins-
kat sina tider, i gymnasiets hall, 
mot tidigare tre dagar i veckan 
(måndag, onsdag och fredag) till 
att nu endast disponera två (tis-
dag och torsdag). Vad är skillna-
den? Fredagen de disponerade 
tidigare utnyttjades väldigt säl-
lan, den fick vi till innebandyn 
som plåster.

Det är dags att fullfölja konst-
gräsplansatsningen genom att 
ta bort fotbollen från hallarna 
så länge seriespel pågår. Detta 
är ett rimligt krav från oss som 

går i väntans tider på en riktig 
sporthall.

De dagar som snön ligger för 
djup på planen, använd skidspå-
ren, en utmärkt försäsongsträ-
ning och utnyttja de små gym-
nastiksalarna till teknikträning. 
Där finns det gott om lediga ti-
der.

Det finns ett medborgarför-
slag om att på tennistältets plats 
uppföra en hall. Titta på det för-
slaget och ta upp det till diskus-
sion. Tältet är i dag en sanitär 
olägenhet och skulle ha rivits 
för länge sedan, i stället för att 
sälja det för en krona och överlå-
ta ansvaret på en förening utan 
ekonomi.

FÖRÄLDRAR TILL 

INNEBANDYSPELANDE 

UNGDOMAR

Stort tryck på halltider – trots konstgräsplan

500 ton uran
i Majsaberget
När Mineralbolagets vd Carl Wiktors-
son i förra veckan besökte Nianfors sa 
han att det kunde finnas minst 500 ton 
uran i Majsaberget. 

Uppskattningen hade gjorts av Sve-
riges Geologiska AB i samband med 
statens mineralundersökningar un-
der 1980-talet.

Med dagens pris på uran, 1 264 kro-
nor per kilo, skulle 500 ton vara värt 
632 miljoner kronor.

Om vi gör en jämförelse med Ran-
stad bröts där 205 ton uran. Bara åter-
ställningskostnaden, för något som nu 
är ett instängslat område, är uppe i 210 
miljoner. En miljon per ton. Då är det 
kvar 132 miljoner för att bygga upp en 
gruvanläggning med krossverk, ur-
lakningsanläggningar och sedimente-
ringsbassänger. 

Bryta malm med en promilles uran-
innehåll och dessutom mängder med 
berg för att nå malmen. Några tusen 
ton med syror behövs i lakningspro-
cessen. 

En hel bygd kommer att förstöras 
genom förhöjd radioaktivitet, tung-
metaller och processkemikalier.

Någonstans finns väl även en gräns 
för samhällsnyttan. 500 ton natururan 
räcker till tre månaders drift av våra 
svenska kärnkraftverk.

GÖTE BOHMAN

Korridor bättre 
än ingenting
Vi har sett inslag på tv där patienter 
går och klagar över att de får ligga i 
korridorer på Gävle sjukhus. Men jag 
tycker att ni i stället borde vara glada 
över att ni har kommit så långt fram i 
vårdprocessen. Huvudsaken är att ni 
har en säng att ligga i.

Själv har jag väntat i sju år på en 
operation som skulle förbättra resul-
tatet efter en misslyckad operation.

Var tacksam mot den personal som 
gör allt för att ni ska må bra medan ni 
är där!

Klaga till politikerna i stället, som 
drar in på resurser för de svaga grup-
perna, som stänger sjukhus i stället 
för att öppna ett till. Tänk på de andra 
som lider dag och natt och inte kan få 
tid på något sjukhus.

Ni som har fått en plats på ett sjuk-
hus, sluta gnälla!

MARIA ANDERSSON

Lars-Olov 
Karlsson

Upp- och ner-
vända världen
Nu har centern, ”glesbygdspartiet”, 
kommit med ännu en glesbygdsfräm-
jande plan: Höj bensinskatten med 70 
öre litern och försämra reseavdragen 
till och från arbetet.

Med sådana politiker vid makten 
behöver vi arbetare absolut inte oroa 
oss för att få några pengar över till 
sådan lyxkonsumtion som mat och 
hyra.

JANNE SANDSTRÖM

ÖRJAN OLSSON

LO-facken i Bollnäs

Sjukvårdspartiets
politik en framgång

Jag har med intresse följt den så 
kallade debatten om akuten på 
Hudiksvalls sjukhus och skulle 
vilja anmäla en något avvikan-
de synpunkt i ämnet.

Jag har sedan drygt femtio år 
tillbaka diabetes, jag är opere-
rad för cancer och jag är opere-
rad för diskbråck – så jag törs 
säga att jag genom åren har fått 
en ganska gedigen inblick i hur 
vården fungerar i olika lands-

ting, eftersom jag har bott på 
olika ställen och i olika lands-
ting i Sverige.

Jag vågar påstå att vården i 
Gävleborg fungerar utmärkt 
och att den i många aspekter 
fungerar bättre än i exempelvis 
Stockholm!

Som ett litet exempel kan jag 
berätta att jag för cirka tre veck-
or sedan fördes med ambulans 
till akuten eftersom magen slu-

tat fungera. Då båren rullades 
in på akuten stod fyra sköter-
skor och väntade, varefter jag 
omgående togs om hand. Efter 
cirka fem minuter stod en lä-
kare vid båren och undersökte 
mig, samt ordnade med dropp, 
provtagning, smärtlindring, 
undersökning av olika slag, 
med mera.

Eftersom jag upplevt akut-
mottagningar på Karolinska 

sjukhuset, Huddinge sjukhus, 
Danderyds sjukhus, Södersjuk-
huset och Sabbatsbergs sjuk-
hus kan jag försäkra er om att 
sådant inte existerar på de sjuk-
husen!

Vidare ska alla läkare, sköter-
skor och övrig personal sträcka 
på sig, för ni utför ett fantastiskt 
arbete.

INGEMAR PERSSON

Dragsved, Bjuråker

Vården i Gävleborg fungerar utmärkt

Den 25 januari gick Ann-Margret Knapp (s) 
till hårt angrepp mot oss i Sjukvårdspartiet 
och det efter mitt debattinlägg den 11 janu-
ari.

Jag ska hjälpa Ann-Margret Knapp lite, 
för hon har fel på flera saker i sitt svar. Att i 
en öppen debatt gå till svarsattack som stäl-
ler hennes parti i dålig dager gör oss i Sjuk-
vårdspartiet ingenting. Vi kan bara konsta-
tera att vi träffat rätt.

Ann-Margret Knapp tog åt sig och att be-
höva se sanningen i vitögat kan vara otrev-
ligt.

Vår politik har substans, fast Knapp inte 
anser det, men väljarna anser att vi är tro-
värdiga i vår politik. Vi levererar bra motio-
ner och frågor, men de som leder landsting-
et vill inte lyssna på andra politiker än sina 
egna.

Vi i Sjukvårdspartiet växer i länet och är 
ett parti att räkna med.

Vi har fem mandat och har nu i senaste va-
let fått helt nya väljare i länet, framför allt i 
Gävle och Hudiksvall, så du, Ann-Margret 

Knapp, får nog akta dig lite för vi tar kanske 
fler av era sympatisörer.

Knapp påstår att vi vill öppna akutsjuk-
hus både här och där, och det är ren lögn.

Läs vårt program, Ann-Margret Knapp, 
på vår hemsida www.svp-gavleborg.se. Där 
kan du bland annat se att vi vill vidareut-
veckla sjukvården genom att skapa ett akut-
sjukhus i södra Hälsingland (Bollnäs) och 
bygga ut med nya vårdplatser i Sandviken 
och Söderhamn. Det är skillnad det. Sjuk-
vården ska vara nära och det ger trygghet. 
Vi vill vidareutveckla inte avveckla, som ni 
vill.

Jag är inte så finslipad som du, Knapp, men 
en sak vet jag – jag står för politisk hederlig-
het. Vad står ni i socialdemokraterna för?

Kanadaresan. Här vet jag inte vad det tog 
åt dig, Knapp. Kanske har resfebern inte 
lagt sig än – eftersom du svamlar igen och 
kallar mig hycklare.

Jag har varit frågande till er resa hela ti-
den, syftet verkade så klent. Stig Zettlin 
(svp) tackade nej till er resa, men ni har ald-

rig erbjudit mig som ersättare att få ta del av 
er studieresa. Sjukvårdspartiets plats fyll-
des ut av en annan som inte ens var med i 
styrelsen! Allt för att fylla platserna. Sedan 
kallar ni mig för hycklare!

Men jag skulle inte ha följt med er till Ka-
nada. Och det vet du så väl, Ann Margret 
Knapp. Jag kan möta befolkningen ändå. 
Utan att resa till Kanada.

Du tycker det är tur att landstinget leds 
av er, men jag tycker det är synd. Vi har för-
slag och ni vet att det går att utveckla sjuk-
vården, men ni vill inte.

Jag är glad att du svarade, fast man kan 
genomskåda ett dåligt genomtänkt svar.

Debatten om sjukvården är viktig och an-
svaret måste ställas mot er som är i majo-
ritet. Politiskt måste vi våga föra debatten 
offentligt, så väljarna ser att vi har en för-
måga och vilja att ta tag i problemen i sjuk-
vården.

HENRIK OLOFSSON

vice ordförande

Sjukvårdspartiet Gävleborg


